



No aztán a meglepetést lehetett volna képekel is illusztrálni, milyennek p. u. a „Világ”... Lehetett volna fűszeresni szerelmes levelekkel, illatos lapokkal, minők például a szülőgöndülők stb. É meglepetés tisztán baráti jóindulattól kifolyó ártatlan tréfa lett volna, de a társaságban, hol róla szó volt, többen ellenkeztek. A kérdéses tárgyak értékes minőségűkhöz képest Bernáth Gáspár ismeretes étlapjába lettek volna csomagolva, mely csifra szemlelmi termék ugyan, — de unicum s minden ize a szerző genialitására vall. E kedélyes és valóban jóízű tréfát, kár volt elejteni, mert az ifjú lelkű öreg ur, bizonyára nem haragudott volna meg érte. Élő Assalaynk és Bernáth Gáspárunkról ilyet föltetni is abszurdum.

lellopták. A tettesek kiderítése végett vizsgálót indítottak, meglehet azonban, hogy mire a vizsgálat lejár, vagy pedig egy pár bűnbakot találunk, akkorára még a most ott felelődték ágyukat i ellopják, a vár falait meg lehorodják építő-anyaguk.

UDONSÁGOK.

A deési kiállítási érvek és díszoklevelek ünnepélyes kiosztása városunkban f. hó 23-án, azaz jövő vasárnap fog végbemenni. Hogy ezen érvek kiosztása mind nagyobb ünnepélyességgel és fényvel történjék, a debreczeni iparos ifjak önképző és b-tegességű szövete e hó 15 én tartott választmányi ülésében az ügyet magáévá tévén, e tekintetben következő határozatot hozta: A kiosztás ünnepélye jövő vasárnap délután 3 órakor fogja kezdetét venni a városháza nagy tanácstermében, a midőn is Simonffy Imre polgármester fogja az összejövetel célját pár szóval előadni. Ezután az iparos ifjuság dalköre elénekli a szózatot, minek megtörténte után Bevelák Rudolf fog felolvasást tartani a kiállítások hasznáról. A felolvasás után következik az érvek és díszoklevelek kiosztása a deési kiállítások kitüntetettek. A kiosztást szintén a polgármester ur teljesítendő, kit erre az iparos ifjuság küldöttsége és a deési kiállítási bizottság körülbem i időző egyik buszgo tagja Havas Gyula ur a tegnapi napon fölkérték. — Az ünnepélyt befejezi az iparos ifj. dalköre által előadandó „Hymnus.” Felhívjuk emelleg Debreczen város iparosait s az iparügyek iránt érdeklődő t. közönséget, hogy fejt említtet napon ékezésben a városháza nagy tanácstermében minél tömegesebb számban megjelenni sziveskedjék.

A városi tisztviselők nyugdíjalapoztatása a napokban megerősítve érkezett le a miniszteriumtól városunk hatóságához. Maghivás. A debreczeni korcsolyázó-egylet választmányának folyó hó 16-án tartott ülésében hozott határozatával, közgyűlési határnapul f. hó 23-ak d. e. 9 órája a városház tanácstermébe kitűztetvén, felkérte az egyleti tagok, hogy a kitett időben és helyen, anélkül és mentől nagyobb számban megjelenni sziveskedjenek, nehogy, ha a megjelentek csekély száma miatt a közgyűlést megtartani nem lehetne, a közgyűlés elhalasztásával a bekövetkező későre időjárás mellett, az egylet jegypályájának megnyitása is halasztást szenvedjen. A megnyitven pedig ezen közgyűlés egyszerűsind tisztújító gyűlés is lesz, az alapszabályok értelmezésén pedig választási és választható joggal csak azok bírnak, kik a rendezés társaságának magukat már eleve alájegyezték: ugyanazért felkérteket mindazok, kik az egylet „rendes tagjai” lenni s mint ilyenek a közgyűlésben résztvenni óhajtanak, miszerint e végből magukat Des Combes Henrik, Dalmy László, Ferenczy Elek, Bay Gábor, Ferenczy Lajos, Bozók Soma, Kövy Lajos, Rickl Antal, Szalay József és Poos Gyula írtartó választmányi tagoknál és az e végből „Csináló” társalgó termében kitett íven még e hét folytán bejegyezni méltóztatassanak. A választmány megbízásából Poos Gyula v. tag.

Nyílt köszönet. Mindazonok kik szeretett jó anyának néh. öz. Alexi Jánosné tegnap regémbent temetésén jelenlenni, és ezáltal

bánatunkban osztosni szivesek voltak, fogadják hálás köszönetünket. Az elhunytanak gyermekei. Alexi Ilona és azevelő lányai Ssalay Mariaka. Az alsószabolcsi tisztasármontesítő társaság ma a városháza nagytermében közgyűlést tartott. A budapesti függetlenségi kör tegnap délelőtt 10 órakor Mocsary Lajos elnöklete alatt ülést tartott. Thaly Kálmán bejelenté, hogy a véderő bizottságban a jövő évi hadjárati feladatokról a 800 ezernyi katonaiállományuk még újabb 10 esztendőre leendő megzavarásáról szóló törvényjavaslat lett tárgyalva. Indítványozta, hogy a párt e javaslatokat még általánosságban se fogadjja el, mely indítvány elfogadott.

Vásár. A kistvárdai országos pótkészíté folyó hó 24-án fog megtartani, mit is iparosainknak tudomására hozunk. A debreczeni dühány nagyarudának betöltése iránt folyó évi december hó 10-án délelőtt 10 órakor a pénzügyigazgatóság hivatalos helyiségében egy második zárt ajánlatok beadása mellett tartandó versenytárgyalás fog eszközlötteni: a mire az érdeklődők figyelme eszenél felhívatik.

A farsang világa messze előre veti már is fényét. A budapesti orvostanulhatók bál rendezésére már megalakult, kik közté a budapesti egyetemet ez évből látogató körülbelül 800 medikus tömegéből, városunk ifjai között Konthy Gyula ur is be van választva, ugyanez, ki ez évből június hóban városunkban tartott orros-majálisban misod-elnök volt.

Kiülföldi hírek. Mándoki né hosszu szünetelés után, mit különösen betegsége okozott, jövő osztrákton fog először fellépni a Serilli borbély című opera Rosina szerepében. Ütrözöljük előre is az énekművészt, s ohajjuk hogy ez első fellépése telt ház előtt meljen regébe. — Elő k és z ü l e t e k folyó színházunknál egy nagyszíri dráma előadására. Címe: „A 119. számú fegyver, vagy a nihilisták Oroszországban. Ita Newszky. — A színház műsorába, mely közelebb fog megállapítani, mint értesültünk több már rég nem adott darab fog fölvetetni; ezek között van a „Lencz”, „Szigligetnek kitűző drámája”, s a „Fokrók-fokra” ez. vig színmű.

Öngyilkosság. A tisztviselők vasntársaság itteni 128. számú vasuti öre, mult éjjel, azért mert a kukorica lopás a kapitányi hivatal előtt szemébe moudított, hasba lötte magát s azonnal szünyet halt.

Nagy pusztítást vitt végbe mult éjjel egy házból kiszabadult róka; vagy 21 szép reményekre jogosított rucznak otlotta ki életét. Azonban a gyilkos állatot sikerült elsöpni és ártalmatlanná tenni.

Modern Philemon és Baucis. Ki hinné, hogy ilyen is akad a mai oszpongó világban? Pedig akad és egész Mikola tanu reá, hogy akad. Egy pár öreg ember élt egykor Mikolában, kik együtt ették meg konyerük jvát s

utóbb együtt sújtá a sors nehéz betegséggel. Az asszony meghalt s a mint ennek híré megvitték a férjnek, es csak annyit moudott „szegény feleségem!”; befurdult a falféle és mo-solyogva meghalt. Ezért tomették mindketőt. Kossuth Lajos élet- és jellemrajza című művet, mely förtenteként Kövesdi és Wunsh közvykiadó cég kiadásában jelenik meg, a debreczeni közönség 20 kr. fúzeteként árú helyett lesszállított áron fogja kapnani; amennyiben nerezett kiadó-cég iteni megbízottja Bátor Imre könyvkötő ur a mű iránti tekintetből a részére ajánlott perocentrol lemondott, s így a fúzetek árát 30 krról 25 krra szállította le. E művet, mely hasznák nagyfya életének minden egyes mozzanatát, viselt dolgait, s velőkig ható szép beszédeit föleleli, melegen ajánljuk a közönség figyelmébe. — Eddig 8 fúzet jelent meg, melyek Bátkori Imre könyvkötődtől 25 krral kaphatók.

Többet ér a bokrétnál. Rónaszékgy Gusztáv, vidéki színész, jutalomjátékára nemrég egy egész dísnót kapott egyik tisztelőjétől, Hódmező-Vásárhelytől. Alföldy Károly táncosnői tanóráit ma kezd meg, ajánljuk a n. é. közönség figyelmébe. Találmány. Új szerkezettű orgonát talált fel Hesse bécsi orgona-művész. Az egész egy asztalon elhelyezhető. A műben az a szép és új, hogy a hangváltozás egy sípjú bizonyos csarag segítségével tetszés szerint előzhető.

Belga jezsuiták Tokajon. Tokajban az idén meglehető jó szőlőtermés volt, és a szőlő-róza minden irányból látható borvásárlókat, sőt két polgári öltözött belga jezsuita is vásárolkotoruk számára, és óriási árcakat fizetnek: 300 aranyat egy hordó (130 liter) borért.

Uj zeneművek. Táborzky és Parsch zeneműterekedésében Budapestben megjelent: 2-ik ábránd magyar dalok felett: Befutva az utat a hó, Allaga Gézától. Huj be szennyes ez a maga kendője. Sötét az éj. Sötéte legény piros barna leány zongora kísérettel, hegedűvel szeráz Huber Károly. Ára 1 frt 50 kr.

Petroleumforrás. A körösmezei petroleumforrásokkal végre ezélt értek; u. i. nov. 8-án, 13 önyi mélységben egy kis medenczében tíz liternyi petroleumra bukkantak. A furásokat kettőzetetett busgalommal folytatják, s petroleumtartalmu nagyobb üregek felfedezése közel kilátásban áll.

A gabna-tözsderől.

Eredeti tudósítás. — Budapest, nov. 16.

Baisse hajló irány, vonatott forgalom, üzletelenség jellemztek a mult heti gabna-tözsderől. Verők is, eladók is egyaránt tartózkodók. Buzza a hét végén folyamán lanya ha volt az irány, az árk folyton hanyatlottak; de szombaton megjavult a hangulat, s a mult héthé képest m.-m.-ként csak 15 kr. az árfolyamvesztés. A heti forgalom 40-50 ezer m. mássára rugott s a hét végével jegyzett árak a következők. Késs áru: bányági 75-78 ko. 13.50-14.20, tisztavízki 75-79 ko. 13.75-14.55, pestvidéki 75-79 ko. 13.50-14.40, fehérmegyei 13.72-14.55, m.-éjzaki 75-79 k.

13.05, határidőre tavaszra 15.25-15-80. A heti zárlat szilárd. Rózs elég jól kerestetett, tranzakció árón. Van csak kevés jött létre. Szilárd iránynyal sáru 9.85-10 frton. Áru leginkább takarmány-áru kerestetik, mig égetni való és sőrfsődei elhanyagoltabb. Ez üzlet csöndes s nagyobb kötések ebben sem jött létre. Jegyzett árak: takarmány-árpa 7.20-7.60, égetni való 7.90-8.30, sőrfsődei 8.80-10.50.

Zab eléggé kerestetik, a kínálat azonban tartózkodó s az irány szilárd, Effektiv ára mult heti zárlathoz képest 20 krral emelkedett s jegyzetük 7.20-7.50. Tavasszi határidőre szintén kerestet áru s 7.85-7.90-en kel, tehát 15 krral drágábban mint a mult heti zárlatkor.

Tengeri, késs áru lanya, kötés nem igen jött létre, az ár névlegesen bányai 7.70-7.80, másnemű 7.70-7.85; — határidőre volt némi forgalom s a zárlati árjegyzékek tavaszra 9.-9.05 (20 krral drágább, mint a mult heti zárlatkor.)

Reppczében lanya az üzletmenet, s árfolyama a heti zárlatkor nem jegyzetett. Nem hivatalosan jegyzett kötés volt a mult hétben m. e. 10.000 m. m. — Pesten átvéte 11 1/2-11 1/3 frton. Kölesben figyelemreméltó kötés nem történt s lanya iránynyal 7.75-8 frton sáru.

DEBRECZENI SZÍNHÁZ. 48. Keddén, nov. 18-án 18. szám. adatik: Aszalai uram leányai. Vigj. 4 felv. Kezdeté 7 órakor.

Ideigl. felelős szerkesztő: Grünvald József. Nyílt-tér.\* Nyilatkozat.

Most jövén tudomásomra, hogy az „Éberszót” t. szerkesztője a lapjában ifj. Csóka Sámuel urosziskodásáról megjelent cikket már egy hét óta alattomosan üldözötték, amiert ő nekem adott ígérete szerint, — a cikkiről nevéti ki nem moudotta, egy esteli felszólítás alkalmával.

Igazságrzeterem s becsületem e méltatlanságot nem tühtrétnél el, emberbaráti kötelességemnek tartom annak kijelentését, hogy az „Éberszót”-ben ifju Csóka Sámuelről megjelent cikket én írtam.

Debreczen, 1879. nov. 17-én. Wetterah Antal m. k. \*) E rovatt alatt közöltékért beklülő a felelős.

MOLL Seidlitz-pora. csak akkor valódi csak akkor valódi. FRANCIA BORSZESZ-SÓVAL. A legmegbizhatóbb orvos-sóval a szenvedő emberiség segédelmére minden belső és külső gyuladások, a legtöbb betegségek mindennemű sebek, fej-, fül- és fogfájások, régi sérvek és nyitott sebek, rák, úszók, szomgyuladás, benulás és mindennemű sérülések ellen stb. Egy üveg használati utasítással együtt 80 kr. o. é. Halmájzsir-olaj. Krohn M. és Társától Bergenben (Norvégiaiban). Ezen halmájzsir-olaj valamennyi, a kereskedelemben előforduló, faj között az egyedüli, mely orvosi célokra használható. Ára egy üvegnek használati utasítással együtt 1 frt. o. é. Főszállitmányi hely Moll A. gyógyszerésznél, cs. k. udv. szállitónál Bécsben Tuchlauben. Raktárak a birodalom minden jöhírű gyógyszerüzaraiban vagy fűszerkereskedéseiben léteznek. Raktár nélküli helyeken nagyobb vásárlás esetén megásztelméyek is részölnek árlesegedésben. A t. cz. közönség kérétek, határozottan csak Moll készítményeit követelni, csak olyanokat elfogadni, melyek védjegyemmel és aláírásommal ellátva vannak. Raktárak: Debreczenben Göllí Ferd. gyógyszer. Mihalovics István gyógyszer. Debreczen: Dr. Rottschnek V. Emil gyógyszer. Tamassy Károly gyógyszer. Veszegy V. gy. Fehérgyarmat Balika Károly gyógyszerészes Hajdu-Böszörmény Ray Lajos gyógyszer. Kistvárd a Balkányi F. Mándok Turk J. A. gyógyszer. Szolnok Horvácsky István gyógyszer. T.-Ujlak Royko Viktor gyógyszer. Miskolcz Horez Dr. M. gyógyszer.

Gummi és halhólyag. Elővigyázati készülékek, valódi francia minőségűek, tucuztja 1 frttől 5 forintig. NŐI KÜLÖNLEGESSÉGEK párisi szivacsok) tucuztja 2.50-3 frt. MAGÖMLÉS-ÖRZŐK. darabja 2 frt. 50 kr., ugyszintén mindennemű gummitétek, esőköpenyek, üvegek, nők és urak számára, táskák, fűszekendők, légpárnák, és minden e szakba vágó cikketeket közvetlen kiüd utánvételt mellett a gumi-árak ügnyök-sege: Alex. Mosé Bécs I. Köllnerhofgasse Nr. 4. Fő-raktár Paul Bécs III. Heumarkt 7. Peter Möllers natureller MEDICINAL DORSCH LEBERTHAN. frei von allen unangenehmen Geschmácken und Gerüche. WASA, ST. DICME, ORDRE in Anerkennung seiner Verdienste. ERSTE PRÉISE. LONDON 1862. WIEN 1873. PARIS 1889. MÖLLER csukamájolaja a Lofoti szigetek (Norvégia) halshelyein létező gyáraiban friss, kiválógatott májból készült; halványsárga.

természetes színű kellemes faolajjzszel, majdnem szagtalan s könnyű emészthetőségénél fogva a leggyengébb gyomor is elbirja. A csukamájolaj maga a gyáros által töltetik üvegekbe s eredeti címképpel s kapcsolással van ellátva, tehát a maga nőmében egyedüli készítmény, melynél az eladók részéről a hamisítás és manipuláció egyáltalán ki van zárva; a fogyasztónak ezáltal nagyobb biztonsíték nyujtatik, hogy tiszta, természetes készítményt kap, minden eredetinel fogva benne levő gyógtulajdonságaival együtt, melyek mellés tudóbajoknál, görvélykórnaál, mirigybajok-

nál, gyengékedéseknél stb. kitűnőnek bizonyult. Hogy a nagy közönség által táplált azon előítéletet megzafóljom, — mely szerint azon „barna halzár” gyógyszerátalag hathatósabb volna a halványsárgánál u. n. fehérfajnál, ajánlom becses figyelmébe a minden egyes üveghez mellékelt értekezést a halzárrol, annak készítése és hamisításáról. Főraktár: Bécsben Paul Eckhardt III. Heumarkt 7. Egy üveg ára 1 frt o. é. Raktár: Debreczenben, Csanak Józsefnél

ÖZV. VERES LÁSZLÓNÉ, néh. férje elhunytja folytán arany és ékszerész üzletét tovább folytatja, miről ezennel értesiti a t. közönséget. A bécsi világkiállitáson, és a szegedi országos kiállitáson a legmagasabb kitűntetést nyert ékszeremet becses figyelmébe ajánlom. Van szerencsém a nagy közönséggel tudatni, hogy nálam minden névnapis és megyezői ajándékul alkalmas tárgyak a legnagyobb választékba, és a legjutányosabb árban kaphatók, és minden darab, mely nálam vásároltatik, a hivatalos próbával van ellátva, melyről jótállási vényet adok. Gyermekek függők a legszebb kiállitással 7 frt 80 krról feljebb. Női boton-függők a legdivatosabb 3 frt 50 krról feljebb. Női hosszú függők aranyból 7 frttől feljebb. Női medalionok aranyból 6 frttől 50 frt. A legszebb női brosmedal gránitúrák 25 frtől 100 frt. Karperecekfekekete zománcosozal s gyönggyel 5 frttől 15 frt. Arany ráf karperecek 20 frttől 100 frt. Valódi gyémánt gyűrű 10 frttől 100 frt. A legszebb női gyűrűk 2 frttől 10 frt. Férfi pecsét-gyűrűk 7 frttől 20 frt. A legszebb arany medallánok 10 frttől 20 frt. Férfi inggombok, párja 2 forinttól 6 forintig. Férfi óraláncok 24 frttől 50 frt. Női hosszú óralánc 24 frttől 50 frt. Arany női órak 24 frttől 50 frt. Arany kerestek 2 frttől 5 frt. Ezüst óraláncok 3 frttől 10 frt. A legszebb gyümölostartók és kompotinak 10 frttől 24 frt. Gyertyatartó egy pár valódi ezüst 16 frttől 50 frt. Konfekt kések tokban 6 pár 10 frttől 20 frt. Nagy evő-kések 6 pár tokban 18 frttől 30 forintig. Egész 6 személyre való egész készlet tokban 140 frttől feljebb. És még itt elő nem sorozható tárgyak nálam a legjutányosabb árban megszerethetők és egyszerűsind mindenféle óska ékszeres átalakitását és javítását elvállalom, és a legolcsóbb árért elkészitem. Vidéki megrendlések egy 24 óra alatt elküldetnek és óska arányat, esztöt s drága köveket becserelek, vagy készpénzen megvásárolom, melyért kérem a nagy közönség becses látogatását. Tisztelettel ÖZV. Veres Lászlóné, arany és ékszerész üzlettulajdonos. Üzlethelyiség főpiacz Szikszai József ur háza alatt.

Első helyben Egy évre 10 frt Fél évre 5. — Előadási pénz 15-piacs, VECSZ készítségbe. TELEGI K. KAROLY közzéosztásának. Aran Egy boldog írom e sorokat. Mindenütt e elégedés, jólét a polgárok kedélyvel virrad s hangya szorgalmakozása után. Az a tisztesséber a falu bírja, szinarany, olyan csoktalan. A falubázat szepen tartja. P. butornak, iratnak berek gondozott mákban függenek talok letakaritva, sárolva; a tanács pohár. Pálkánán ilyes szeszes italok m á s, vagy rúni, annyival ingaiban tartatni, se Az ügyes-bajtája egyenlő szrendesen kihallgat tétetik. Nincs es krajezárig igaztal előjárók melléki után nem járnak, es ösület, a tisztesség szeretete, gyámolítálan nem is ismerik Adót, a közü ember önként ad. hogyan sorakoznaa dog polgárok a te szegekkel. Kitől m de el nem maradu legkisebb vagyonu fiatlanság volna. Az a szép fe gas, tiszta tornác gómb-akáczokkal A tiszteletes A hitet és erkölcs terjeszti. Az ifjuság is gondja. Három m be a nagy fiuk, u mádkban a leány iskolákat elképzé tiszta-csinosság, u Nincs az egész fa lek, a ki, ha má írni, olvasni nem Az iskola-épit terem, mely olvas Hosszu, téli esték kor, vagy a vasár gyülekezeknek össz getnek, hasznos o aztán megyen mit hához elkötteni a kipihenni a nap botorakázik ám sem sem a korcsmából Az olvasókör A „DEBRECZ III-ik Napl Regén A párisi ért kesz „Azon városok lckban, melyekben azon vallásélehez t iskolákra, kórházakr leteknek, eredeti ter tása ellen, akadály különféle épületek t kesség előjárói áltá mesen a magas kapu kat megerősítend, v szorvételeit megtesz vettek bárainumit helységekbem, melye tek nincsenek. — K lckban. Oly városok, melyeknek lakossága mennyiben bizonyos az alábbi szabályok tiszteletr, iskolákra, mánt épületeiket kij épületek újrapittet